

Lacampaña y sus reclamos

Casi todos los gobiernos que ha tenido el país, han dejado a la campaña, a sus mercenarios populares, librados a sus propias fuerzas.

Se ha legislado y se ha gobernado, casi exclusivamente, para las ciudades, y en forma especial para la capital.

Levantando palacios, haciendo avenidas fastuosas que cuentan millones, las que no podrá decirse que adelantan el progreso del país, —sino que se adelantan el progreso del país.

Quien no sabe que de la campaña ha sido acordado, aplaudido para aumentar sus gabinetes diciéndole algunas palabras lindas, cuando el horizonte se obscurecía...

Después quedaba, de nuevo, relegada a su soledad.

Se ha hablado mucho del exodo de los habitantes de la cam-

paña hacia las ciudades, lo que adquiere ya, el carácter de un fenómeno social.

«Las causas?—No se necesita abundar mucho en el tema para verlas.

La inclemencia excesiva de la vida rural, en modo especial de las clases modestas, totalmente repetido, —abandonadas a su suerte, donde se tiene que luchar continuamente con los caprichos de la naturaleza y de la vida.

La cuestión fundamental es ésta: existe un desequilibrio absoluto entre el medio de vida campesino, y el ciudadano, creando por el observante centralismo metropolitano.

Es ésta, una cuestión ardiente, difícil, un problema enorme para el futuro.—Ha sido necesario buscar la forma de obtener ese equilibrio, limitando el exceso

expansionismo de la urbe, "con su estallido de luces y tentaciones".

No hace mucha,—en el último carnaval,—vagando por sus calles, pensaba, un poco asombrado, quién estas líneas escribe, en la enorme desigualdad de la vida capitalina con la otra, con la nuestra.—Entre aquel lujo, y esta sobriedad patriarcal.

Entre aquel derriche y este, equilibrio.—Un amigo, de esos que todo lo observan, así remachaba la modesta observación: «Montevideo gasta en un día lo que la campaña economiza en un mes»...

No es justo que la capital tenga el monopolio—podría decirse—de las fábricas y de los grandes talleres, además de un porcentaje enorme de los cargos públicos.—

Y que hacia esa meta—que se

les astoja de bienestar y de dicha,—tragan que encaminarse los obreros campesinos, sin conocer los veredictos y encrucijadas de la vida de la urbe y su caudal de acochazas...

Un ilustre estadista y ciudadano, apoyó así, una vez, a este tema, su brochazo imprescindible: «También la clásica bondades gacha, suele sobrar en sus arreates.—Y, a pesar de todo, la odiosa selva, para renovar en la opacida; tantas veces; el ejemplo de la mariposa suicida, irresistiblemente llamada por la luna, envidiada de sus alas.—El mismo epílogo desencantado señala el final de muchas de esas aventuras; el cabizbajo retorno a casa, para empezar otra vez con un dejo de amargura,—antes desconocido,—en el labio, y la espina del temprano escupitijo clavada en el alma.—Quedó en el camino, entre sus zarzas,

la dicha serena de los días sin complicaciones, con olor de pastos, ingenuos, cerrados por el manto del horizonte familiar y libres de dolor, de falsedad y de inquietud.—Ha otros escenarios, el teatro ha recogido este tema agrio, creado por el moderno tráfico, que encarna su protagonista en el hijo de los campos, pródigo, como el hijo bíblico, que saliera una mañana a descubrir las luthas, bendicha de pampas la vela de su destino...

Cuando la adversidad, lo despierta de su sueño de hadas, suele ser tarde para emprender el retorno: ya anocheció...

La imprevisión en la materia, cuanto mal ha hecho a la sociedad y al país, dejando un ancho camino abierto por el que transitó la larga caravana, que puso abandonado, solo cambió para crecer...

los inocentes al vicio y a la crápal...

Hay que abrirles ambientes en los pueblos del interior a fábricas e industrias que pueden ser tan buenas empleadoras como el Estado, y que entretendrán, sin duda en ellos, obreros capacitados, honestos, fuertes, sin el virus de encomios anónimas, con el alma cristalina y abierta, como los cielos nacientes...

No solo tendiendo puentes y carreteras, se solucionan los problemas de la vida rural—

Hay cosas más profundas, por las que tienen obligación de velar los estadistas de verdad—

Nosotros, desde la modestia de nuestra tribuna y posición ciudadana, nos limitamos a señalar el mal que, si sigue abandonado, solo cambiará para crecer...

TRIBUNA

TODO POR LA PATRIA

Redactor Responsable AMÉRICO GARCÍA - Calle Independencia 731. - Año I - Nro 14 - Florida, Junio 3 de 1939
APARECE LOS MIERCOLES Y SABADOS



EL LEMA PARTIDO NACIONAL

Explotado como una industria

Frente a nuestra posición insospechable con respecto al significado del lema partidario, que hemos definido en sus cuatro aspectos básicos, «patrimonio cívico, patrimonio histórico, patrimonio ideológico y patrimonio moral», Ramírez en el diario «El Pata», al referir a la adopción de lema partidario, dice lo siguiente: **El industrial, obligado por una mala ley o por malos jueces a cambiar la marca distintiva de su producto se pretexto de posible confusión sustituye la denominación para el producto sigue siendo el mismo.**

Como se vé, para Ramírez, el lema no es el distintivo sagrado, la insignia bendita que exterioriza y diferencia los valores representativos que constituyen la esencia de una colectividad política.

Para él el lema, no es nada más que una «MARCA», con la cual se diferencia una «industria» determinada.

Se explica; quien fué primero Constitucionalista, luego Colorado, tomó al Partido Nacional como nueva «industria», que bien explotó y que aún pretende explotar, pero que no lo logrará, por la resistencia acerada que a semejantes pretensiones oponen, quienes no están formados con la materia de la claudicación y del arrabismo.

Ningún ultraje mayor podía infierno Ramírez al Partido Nacional, que el que acaba de hacerle, al comparar el lema glorioso, símbolo de abnegaciones tan grandes y de bizarras tan puras, con la MARCA DE FÁBRICA, de cualquier producto cotizable en el mostrador agiotista de los intereses materiales.

Ahí está de cuerpo entero a la consideración sensata de la gente de bien, el sentido de la predica efectista sostenida por este hombre sin fe y sin convicción.

Es preciso que los verdaderos blancos, aquellos de las jornadas inolvidables, tanto en los cruentos «entreveros» de las cruzadas reivindicadoras como en las etapas fecundas del civismo, lean y mediten acerca de los dichos de Ramírez, y comparen la conducta,—de quien así les habla,—con la observada frente al cumplimiento del deber partidario, por los buenos y abnegados ciudadanos, que en holocausto al santo ideal redentor.

Locos de atar

Por las Escuelas

Una obra interesante

Siempre hemos oido decir cosa certa y gráficamente, que la escuela es un hogar.

Pero en los tiempos modernos las escuelas, que marcha, también, al ritmo de la hora, modifica la máxima austera de nuestros días folclóricos. — ¡Hogar demasiado grande que constituye, ya un pueblo chico! — Pueblo que vive un poco alejado del otro, del grande, y casi se desacuerda. — Modestamente, nos guía el propósito, de acercarlos, uno al otro; que viven la misma vida, que se conocen y quieren... Eso iremos haciendo— o mejor dicho, lo empezamos a hacer ya, ayer, al visitar la Escuela Urbana número 4, que funciona bajo la dirección de la Sra. Dora de Vecchi de Rodríguez. — Satisfacción de los valores extraordinarios de su figura de maestra, como todos los saben — pero, a pesar de ello, nos sorprendió, cuando nos interiorizamos de la obra de fondo contenido social y humano que realiza; cuando entendimos, — pendientes de su palabra vehemente y subyugante, — la expresión de sus anhelos, de su vasto programa, pensamos, en instante de honda sus filas, es vivir en la lupa.

Inténtelo, y ya verás el resultado. A lo mejor otros agarran el vicio.

Este es estar atacado de devoción aguda, pensar en que el batllismo pudiera votar un candidato que no sea saldo de sus filas, es vivir en la lupa.

Inténtelo, y ya verás el resultado. A lo mejor otros agarran el vicio.

cides, que la Sra. Vecchi de Rodríguez es más que una gran maestra; es una gran mujer.— Nos resulta lamentable, de veras que el espacio— la eterna tragedia— nos impide dar siquiera un resumen de todo lo bueno que allí se hace.

No solamente se ensaña a leer y escribir; se ensaña — no es cosa común — a ser útil a la sociedad, empezando por donde se debe empezar: por ser útil a la familia, al hogar. Precisa ser artista, para modelar, en el alma de los niños que es arcilla tierna, ese amor a los que sufren, a los débiles; el altruismo, que no se vende; si se compra cosa nada que vale por todo y tiene giro en todas las tierras y todos los climes.

Al retirarnos, nos pidió la Sra. de Rodríguez, recalcáramos su satisfacción por la forma con que secundan su acción, el personal docente de la escuela, los vecinos, en general, y en forma destacada y especial la digna y meritoria Comisión de Fomento, que preside y enaltece la distinguida señora María Esther Matos de Camps.

Solos se condenan

La tradición norteña que ver con la ley de los lemas. Es un disparate admitir que para honrar la memoria de Diego Lamas sea necesario votar simultáneamente por Arturo Lucich y por un Herrerista.

Esto dice el posibilista matutino. Y tiene razón, de acuerdo a su mentalidad. La tradición del partido nacional se hora, según ellos, votando conjuntamente con el batllismo neto, tal como lo proclaman, hace pocas días.

En su tumba, los restos de Washington Beltrán se habrán estremecido de horror...

«El Debate».

EL LEMA DEL PARTIDO

Es de todos los buenos nacionales, que noble y abnegadamente anhelada guarda de honor a los ideales de patria, — que permanentemente vibran en el alma de nuestro grande y glorioso partido,— como lo fué la blanca y pura divisa, en los días de dura prueba para la dignidad ciudadana y el porvenir nacional!

Esa es nuestra tradición y ella rindiendo culto, ofreciéndole siempre lo mas integral y sublime de nuestros sentimientos partidarios, sea cual fuere la columna en que formemos!

Por lo pronto: á inscribir y á inscribirse!

Sea «Todo por la Patria».

Somos contrarios

A la construcción de edificios para asiento de Escuelas en las zonas rurales, por que no existiendo, como no existe una subdivisión de la tierra permanente y definitiva los núcleos de población que se forman en determinados radios, tienen un carácter nominal. Luego pues no es posible que se haga una construcción que reporte una erogación grande al erario público, y que al cabo de poco tiempo no tenga aplicación. Aclaramos así nuestro pensamiento sobre ese aspecto, ya emitido en el editorial de nuestra pasada edición.

Por ello sostengamos, el establecimiento de Escuelas Volantes en todos aquellos parajes donde sea necesaria su implantación, para atender la instrucción de los niños en edad escolar.

Se solicita una escuela

GESTO DESTACADO

Tenemos conocimiento que un núcleo de vecinos de la Costa de Castro de la rota secc. de este Departamento se ha presentado a las autoridades escolares solicitando la instalación de una escuela en aquel paraje distante quince y treinta kilómetros de las escuelas más próximas, en cuyo lugar existen más de 50 niñas en edad escolar.

Para ser más viable la solicitud de aquél vecindario, el Sr. Roberto M. López, ha ofrecido gratuitamente el local para la escuela que solicitan, favoreciendo así la posibilidad de la cristalización de los anhelos del vecindario, y constituyendo todo un gesto digno de destacar para ser imitados por tantos otros en mejores condiciones económicas que el Sr. López.

Sabemos que el Inspector de Escuelas Sr. Iriart ha acogido con verdadera simpatía la solicitud de la referencia, y que no se hará esfuerzos para que aquél vecindario tenga en breve plazo su escuela, y si así resultare, nuestras felicitaciones anticipadas para los vecinos y las Autoridades Escolares.

Si señor: Estuvro Emilio. — Víno solo. — Díos estuvo mal! al no hacerle acompañar con Héctor. — Díos, en este caso, desamparó a los niños españoles, porque de

los astoja de bienestar y de dicha, — tragan que encaminarse los obreros campesinos, sin conocer los veredictos y encrucijadas de la vida de la urbe y su caudal de acochazas...

Un ilustre estadista y ciudadano, apoyó así, una vez, a este tema, su brochazo imprescindible: «También la clásica bondades gacha, suele sobrar en sus arreates.—Y, a pesar de todo, la odiosa selva, para renovar en la opacida; tantas veces; el ejemplo de la mariposa suicida, irresistiblemente llamada por la luna, envidiada de sus alas.—El mismo epílogo desencantado señala el final de muchas de esas aventuras; el cabizbajo retorno a casa, para empezar otra vez con un dejo de amargura,—antes desconocido,—en el labio, y la espina del temprano escupitijo clavada en el alma.—Quedó en el camino, entre sus zarzas,

Producen sensación las revelaciones de nuestro colega «El Pueblo», referentes a publicaciones inexactas, efectuadas, nada menos, que en el Boletín del Ministerio de Relaciones Exteriores. —

Se dieron, allí, noticias inexactas, referentes a una importante medida de nuestro gobierno, sobre la concesión de primas para la exportación de lanas.

Como puede concebirse, a un órgano oficial, que tiene la personalidad del estado, —haciéndole el tres a la prensa opositora, que, en una campaña criminal, por lo antipatriótico, se emplea, recurriendo a todos los medios, —en obtener el derribo financiero y político de la nación?

Como puede hablarse del fracaso de las operaciones sujetas al régimen de primas, cuando ellas han seguido un ritmo ascendente y sostenido a punto de que sólo en el período comprendido entre el 15 y el 20 del corriente, se efectuaron 33 operaciones de ese carácter, habiéndose exportado hasta la fecha, merced a ese régimen, 756.000 kgs. del texúil que, seguramente, dado el tono de los negocios, ja no medir el incremento de las primas, hubiesen permanecido en las barracas.

Eso es muy grave.—Perjudica el crédito del país; su buen nombre; pudiéndose las consecuencias de ese desequilibrio, recaen, enteros, sobre el pueblo, que exige, — porque tiene derecho, — que se administren sus intereses, con serenidad; con responsabilidad, no dando lugar a la calumnia, y mucho menos, permitiendo que ella saiga con un sello oficial, de los propios estatutos gubernativos; de allí, donde precisamente debe salir, la firma energética para reprimirlas.

En servicio del país, damos la voz de alerta, porque no pueden silenciarse cosas de semejante magnitud.

logran que juntos llegarán a Florida, el éxito de taquillas, bhubiera sido cosa descontada, ya que nadie ignora el triunfo teatral obtenido en San José por este binomio tragi-cómico.—Pobres niños españoles!... Desde que los «frentistas» los despiden, hasta Dios los echa al olvido.—Mire no saber venido Héctor! Hasta Lito los habría ayudado a estos deberados de la justicia de los humanos...

Cerreligionarios Que Nos Visitán

Nos han visitado los estimados compañeros Francisco Fernández de la Escobilla, Toribio Baltús de la 1a Sección, Rafael González de Berrocal, Pablo Pérez de Estación La Cruz.

Muy grato a la visita de los buenos camaradas.

El Dr. Luis Alberto de Herrera

— PANTE MAÑANA PARA EUROPA

En las primeras horas se embarca mañana para Europa, el Dr. Luis Alberto de Herrera y su distinguido familia.

El viaje del distinguido ciudadano y gran patriota, obedece al deseo de tomar un merecido descanso bien ganado por cierto en quien ha dedicado toda una vida a la lucha por altos y nobles idealismos.

La ausencia del eminentísimo compatriota, se prolongará por espacio de tres meses.

TRIBUNA, saluda al Jefe y amigo al emprender su viaje asegurándole un feliz estada y pronto retorno a la Patria.

Represión del ambulantismo

Debo insistirse sobre este problema, siempre de actualidad.

Porque es notorio que el ambulantismo perjudica a la sociedad.

Ella, es una actividad paramilitar egoísta, podrían decirse, — porque, quienes a ella se dedican, obtienen un pingüe provecho exclusivamente personal, por cuanto, están exentos de los gastos, muy sbajados, que se les exige a los establecidos, que contribuyen con eficacia, al sostenimiento del Estado y la sociedad.

Ya es tiempo de pensar en esas cosas, y solucionarlas con justicia.

ARTE - LETRAS - SOCIALES

Poesías

De "Poesías" de Olavo Bilac—brasileño—publicamos hoy un soneto, cuya traducción permite conocer aquél gran espíritu bohemio a través de uno de sus más sentidos poemas. Figura del más alto relieve que tuvieron las letras del país vecino, y que fue un incansable plástico de la poesía amatoria, de esa poesía amatoria que nunca fatiga al que la lee, porque su autor, tenía siempre una nueva ropaje con que vestir su fantasía en el motivo eterno y humano. Y por que su modalidad originalista, riqueza a la que tenían mucho que agradecer, puesto que nos permite entrar por el mismo camino que todos hemos andado, gustando tonos distintos, aromas distintos, siendo las mismas flores... La exuberancia salvática de su tierra y su clima y su temperamento apasionado, pa-

rece que hubieran entrado en el dolor ajeno, para extraer la esencia misma de cada sufrimiento. Todas sus canciones expresan un romanticismo amoroso con tendencias a lo fatal. Aunque se tenga un completo desconocimiento del idioma de este joyero del arte de versificar, ¿quién no ha oido un comentario, un recuerdo, el nombre mismo, de un poeta que fué gloria inmensa de su patria como Olavo Bilac? De la belleza de sus versos, reflejo fiel de un alma que vivió en estado de ensueño absoluto. La traducción que presentamos, no tendrá nitidez de cristal, pero sí, dará a nuestros lectores una idea feliz de lo que fueron, son y serán, las creaciones del principio de los poetas brasileños. Baste decir lleva publicada la diez y seis edición de su libro POESIAS.

A. A. F.

Virgenes Muertas

Cuando una virgen muere una estrella aparece nueva, en el espacio azul del firmamento; Es de la muerte el alma; de momento en momento en la luz que nació palpita y resplandece.

Oh, tú, que en el silencio y en el recogimiento del campo, habías a solas de amor cuando asocieste, cuidado que dices, como un rumor acrece y asurra en el cielo, llevado por el viento.

Esmorzos que tienen los labios rebozando de besos, y perfumas el campo sosegado, el casto corazón de las flores inflamando.

Piedad ¡ellas ven todo desde la noche oscura; piedad! ese impulso ofende la mirada de las que vivieron solas; de las que murieron paraíso.

OLAVO BILAC

El respeto a la mujer

Bajo este título, en "ECO SOCIAL", aparece en Gualeguaychú, R. A., un rotativo que visita asiduamente nuestra mesa de trabajo, leímos el artículo que a continuación transcribimos, por que nos ha impresionado admirablemente; y considerando que toda cosa digna de "saberse", merece sitio de preferencia en cualquier publicación que se estime de generosa para con el público lector. Dice tantas verdades saludables el articulista, sobre un tema que pocas se atreven a abordar. Por que en verdad, se necesita además buen gusto, espiritualidad, cultura, don de gentes, y también hidalgualia!

Felicitudes, señor articulista, que así defiende a la mujer; se coloca usted ante nosotros, tal un descendiente de un hogar donde se nutre el alma hasta hacerlo un caballero de capa y espada...

Damos a continuación el ponderado artículo:

LA FALTA DE ESPIRITUALIDAD EN LOS JOVENES

Si no saben los hombres respetar a la mujer, es porque todavía la siguen considerando la fregadora de ollas. La esclava sin sueldo. Ya no es la frase espiritual, graciosas serpentinias que enlaza las almas, el medio empleado por el hombre de la calle, para dirigirse a una mujer. El piropo ha muerto para dar lugar a la grosería. Y el hombre se ha vuelto grosero, no por culpa de la mujer, si no porque no ha sabido comprender que la causa de su misma necia tiranía precisamente la mujer se ha atrevido a desafiarla, demostrándole, no solo en el deporte, en las ciencias o en las artes, sino en todos los órdenes de la vida, que si puede ser su igual y aún superarlo, no está por lo tanto dispuesta a seguir siendo su sirvienta.

Estudian los jóvenes antes de tomar posesión de la esquina de una calle cualquiera, a la manera de abordar con altura a una mujer moderna y a no

confundirla con las esclavas blancas, que ha creado su bestialidad.

Pienseen que la mujer tiene igual derecho y puede tener la misma necesidad o predilección que ellos, de trasitarse sola en cualquier hora del día, o de la noche sin molestar ni ser molestada; y que si el hombre no sabe respetarla, tiene también el derecho de dar un bofetón en pleno rostro al primer imponente que le salga al paso, o señalarlo públicamente al desprecio de sus semejantes, para demostrarle que la espiritualidad de la mujer no consiste en estar encerrada en su casa día y noche, sino en saber—hacerse respetar a toda hora y en todo lugar.

Invitación

Muchachitas de mi pueblo, muchas de las que han demostrado tan buen gusto cuando hemos cambiado ideas con respecto a las trasmisiones radiales; muchachitos de mi pueblo, de vida ociosa en tanta soledad... ¿por qué un día no se os ocurre trazar unas renglones sobre la blancura de una hoja virgen, y remitirlos a nuestra casa? Nosotros no exigimos nombres propio—Queremos dignificarlas tan solo sabiendo que han vivido un mundo encantado. ¿Es previsible predecimos el evangelio del solar, a tanta mujercita frágil, cabezas limpias de malos pensamientos, qué se acerques a nosotros con sus colaboraciones tan esperadas?—Dice el maestro de la juventud.

Sed, pues, conscientes de la fuerza bendita que llevás dentro de vosotros mismos.—Señal Quedamos esperando. Hay siempre un espacio ocioso en estas columnas, para los que lleguen con el ala timida de su canto, a llamar a nuestra puerta...

Lo que se escribe sobre

"ARIEL"

A la juventud española importa, tanto como a la de América, leer y meditar el libro de Rodó. Aún a la que está ya empapada en los auetos ideales—aves y viejos al mismo tiempo—hará bien sentir sobre su alma el vivificante contacto de la atmósfera de idealidad y orden, de noble inspiración en el pensamiento, de desinterés en mo-

ral, de buen gusto en el arte, de heroísmo en la acción, de delicadeza en las costumbres", que simboliza el luminoso genio shakespeareano evocado por Rodó.

RAFAEL ALTAMIRA

Oiga, joven

No se pase de vivo. Cuando en el Cine tenga a su lado una mujer; cuando esa mujer le demuestre estar molestada por que Vd. se apoya barbaramente en el brazo de la butaca; cuando Vd. comprende que ella se retira incomodada por su abuso sexual... sea más caballero... sea más hombre... por que la sala a oscuras, no le da autorización a Vd. para que aproveche. Y vez, si no sabe estar entre la gente, no comprometa; por que, si una vez se cuesta de sillón es prudente, puede ser que la segunda vez, sacada de quicio por su mala costumbre de hacerse el zonzo para pasarlo bien, aunque tenga que pasar por mal educada y prestarse a prejuicios, lo haga sacar a Vd. con el portero. Sucedrá la otra noche que cuando mas se achicaba su vecina de asiento para retirarse de Vd., Vd., «tonto» por poco se acostaba en su butaca para rozarla con su hombro y con su brazo. No sea «payuca»; la única tentación que puede hacer con su soberbia, es la de recibir una buena lección. Los hombres que preocupan, tienen mucho mejor puesta que Vd., la cabeza sobre los hombros, testienda?

Aguardar y esperar

—Aguardar es un hecho, una ocupación.

—Esperar es una suprema virtud.

—Se aguarda al que ha de venir.

—Se espera lo que nále puede saber.

—El amigo —aguarda— al amigó; el hombre —espera— en Díos.

Grandes y pequeñas cosas

El hombre de espíritu elevado convierte en experiencia todos los acontecimientos: entre esa experiencia y su razón, hay una unión estrecha, cuyo producto son sus acciones.

Sir Tomás Oberbury.

Enlaces

Se ha formalizado el compromiso matrimonial de la Sra. María del Carmen Silva Avellaña, con el Sr. Raúl Rubio Cáceres, pareja que goza de múltiples simpatías en el seno de nuestra sociedad. La boda se ha fijado para los primeros meses del próximo año.

Viajeros

Regresaron a Montevideo los jóvenes estudiantes, Luis Alberto Arroche, Humberto Elorza, Rafael Cosentino, González y Cayafá.

—Partieron para Montevideo donde fijaron su residencia, la Sra. doña Carmen Foglia de Bula, y su Sta. hija Pocha.

—Para Montevideo el joven Bochicho Silva.

—Es esperada de Montevideo la Sra. Sarita Dibarbour Fernández.

—Estuvieron en ésta el señor Pedro Dell'Oca, su esposa señora María C. de Dell'Oca y sus señoritas hijas Tota y Chicha.

Enfermos

Completamente restablecida su dolencia que la apartó de sus tareas liceales, la señora Ana Werner.

—Mejorada la señora Lizaso de Costa, que sufría una sinusitis pasadas.

Noticias de Montevideo nos dicen que la Sra. Otilia Soria de González se halla enferma.

—Mejorado el Sr. Pedro Martínez.

—Restablecida la Sra. Consuelo N. de Carreras.

—Mejorado el niño de los esposos Mastrángelo-González.

Cocina 'VOLCAN'

A VERDADERO GAS de KEROSENE, SIN MECHAS
GASTA MENOS QUE UNA COCINA A LEÑA

Estufa 'VOLCAN'

Funciona a Gas de Kerosene, no despidé olor, no ahuma
SUMAMENTE ECONOMICA

DOS MARAVILLAS que no deben faltar en ningún hogar

U. T. E. 65

AGENTE CASA TRIGO

PROFESIONALES

MÉDICOS

ARTIGAS M. RODRIGUEZ DEVINCENZI. Médico Cirujano Traslado su consultorio a Rivera 37—Consultas de 14 a 16.—Florida.

DR. FRANCISCO A. GILMET. Médico Cirujano. Calle Antonio Ma Fernández 736. Teléfono 41 Florida.

DECLER RUIZ MORA. Médico Cirujano con práctica profesional en el Hospital Florida desde 1910. Prescripción lentes Independencia 656.

JUAN GUGLIELMETTI. Médico, Calle Ituzaingó, frente a la Plaza Asamblea.

DR. BELLAGAMBA. Médico Cirujano.—Capilla del Sauce

DENTISTAS

H. BESOZZI BADANO. Cirujano Dentista. Independencia 772. Horas de consulta: de 9 a. 12 y 14 a. 17.

ESCRIBANOS

GABRIEL MUSTO BALETA Escríbano. Ituzaingó 455. Florida En Cardal: martes y viernes

PEDRO SAENZ Escríbano. S. E. Rodo 343. Florida. Teléf. 35

ANTONIO M. FERNANDRIZ. Escríbano Público. Independencia 773. Florida.

ANTONIO SILVA DIBARBOUR. RR-Escríbano. Público. Independencia 630. Florida.

AGRMENORES

ALFREDO C. LAUREIRO. Agrimensor. Instaló su estudio en la calle Joaquín Suarez 514—Florida.

AGRONOMOS

ALBERTO TERRA (Hijo). Ing. Agrónomo.—Tascaciones—A. S. Ira 531. Florida.

RAFAEL A. AGUERREZ ESCARDO. Ing. Agr. Tascaciones—Análisis de tierra, etc.—Manuel Calleros 6x2. Florida

EDICTO

Por disposición del Sr. Juez Letrado de Primera Instancia de Florida Doctor Don Marcelino Lucas Barbat se hace saber al público la apertura judicial de la sucesión de RAMÓN FORTUNATO LAMK O LAMEK, citándose a la vez a todos los que se consideren interesados en ella por cualquier concepto, para que dentro del término de treinta días comparezcan ante este Juzgado a deducir en forma de sus derechos, bajo apercibimiento de lo que hubiere lugar.

Florida, 19 de Mayo de 1939.
MILTON GALMÉS.
Actuario.

E. 24

EDICTO

Por disposición del Sr. Juez Letrado de Primera Instancia de Florida Doctor Don Marcelino Lucas Barbat se hace saber al público la apertura judicial de la sucesión de ANTONIA MATONDI O MATAIDI DE DELLI' OCÀ, citándose a la vez, a todos los que se consideren interesados en ella por cualquier concepto, para que dentro del término de treinta días, comparezcan ante este Juzgado a deducir en forma de sus derechos, bajo apercibimiento de lo que hubiere lugar.

Florida, 4 de MAYO de 1939.
MILTON GALMÉS.
Actuario.

FLORIDA

SICA

ASTRE

Anuncia a su numerosa clientela el traslado a su local propio en la calle Independencia entre Juan I. Cardozo y Gral. Rivera.

GRAN CAFÉ Y CONFITERÍA "DEL CENTRO"

Servicio Especial para Banquetes. Luchas, Bailes y Casamientos. Coctails de todas clases. Espaldilla Salón Familias

Corrección y Prontitud. Esmero y Delicadeza.

Tales son los lemas de este establecimiento.

Móvil que no admite competencia.

INDEPENDENCIA Y JOSE E. RODO

FLORIDA

U. T. E. 34



Las Carreras de Hoy en el Hipódromo Florida

En la prueba central CHAMBON defenderá nuestro pronóstico y los prestigios del "Hombre del tacho"

Son candidatos de TRIBUNA en la reunión de esta tarde, Altuvez, Bayaceto, Drogas, Casupá, Chambón y Perdigón. El doblete de cualquier jugada Casupá - Chambón

Primera Carrera

Distancia 500 metros
PREMIO S. BARBARA

- 1 Ahí Va 57 k. XX
- 2 Secreto 57 k. XX
- 3 Ojo Blanco 57 C. Ferreira
- 4 H. de Oro 57 XX
- 5 Altuvez 57 A. D. Falcón
- 6 Revivo 57 A. Lípez
- 7 Mi Rest 55 A. García
- 8 La Curandera 55 P. País
- 9 Elsa 55 J. L. Suárez

La Primera Carrera sobre 500 metros destacan su chance Ahí Va. Secreto que debutó muy bien puesto. Altuvez que cada día corre más en sus trabajos, Revivo y La Curandera. Sin duda alguna es Altuvez a nuestro juicio la mejor carta, por que a través de sus ejercicios ha demostrado adelantos sorprendentes. El llevará nuestro voto. El enemigo Revivo y el sport muy factible. La Curandera con la que hay cierto ruido.

Jugunda Carrera

Distancia 1000 metros
PREMIO VA LEJOS

- 1 Wild Bird 58 k. V. Iriarte
- 2 Ranchero 58 E. Novas
- 3 Fregoneo 57 XX
- 4 Berretina 57 XX
- 5 Samay 56 C. Ferreira
- 6 (Amstel) 56 XX
- 7 (El Teniente) 54 F. Guadalupe
- 8 Rebole 54 A. López
- 9 Sacallos 54 F. País
- 10 Bayaceto 54 J. L. Suárez

Esta prueba se presenta habiendo a todas las protecciones y hace así difícil el pronóstico. Bayaceto nos ha demostrado que puede muy bien repetir su reciente victoria del Hipódromo de Durazno. Parece tener ciertas bondades el hijo de Buena Luz y con el nos embarcamos testiendo la seguridad de que no nos dejará mal parados. Lleva muy serios enemigos en Rancharito, Sacallos y Fregoneo. Pero creemos que el que puede tener a nuestro pronóstico a los saltos es Rancherito que luce perfectas formas.

Tercera Carrera

Distancia 1000 metros
PREMIO M. ROSA

- 1 Atanasio 57 k. V. Iriarte
- 2 Green Eyes 57 R. Rodríguez
- 3 Raí 57 L. Mata
- 4 Cachirola 54 A. López
- 5 Rogiza 57 D. T. García
- 6 La Curandera 48 (dudosa)
- 7 B. Queen 48 And. Batista
- 8 Malva Rosa 48 XX
- 9 Drogas 48 J. Nuñez
- 10 La Viuda 48 C. Padrón
- 11 M. Iriartia 48 XX
- 12 La Messalina 48 XX

Difícil muy difícil se presenta esta tercera carrera donde habrá que definir quién se lleva los 500 de la Nación. Drogas, por sus recientes performances cumplidas en Maroñas, destaca a medida sus probabilidades y por ese puesto rentado del Circo de Ituzaingó, le vamos a dar nuestro voto convencidos de que mal no quedaremos. La Viuda a pesar de que defeció en nuestras pistas, es la más seria enemiga, pues hoy la distancia es menor y puede hacer valer sus grandes velocidades. Rogiza es la tercera en discordia y su chance es mucha pues su reciente victoria dice mucho en favor de la pupila de País. Con Miss Islanda vienen a completar el doblete de las Piedras. Ojo con ella.

Cuarta Carrera

Distancia 600 metros
PREMIO MONTJO

- 1 Paconazo 59 k. A. Sosa
- 2 Morcilla 50 G. d.o.
- 3 Pancho 57 I. S. Álvarez

El Circo de las acacias hoy está de fiesta. Seis importantes carreras se desarrollarán en sus arenas y de como están llenas las mismas todo hace presumir que las contendidas han de ser de difícil solución. En la prueba central, donde el "hombre del reloj" se tira en lancerotti al consejo de las agujas, pronosticamos a CHAMBON del cual esperamos un lucido comportamiento. El hijo de RADIANCIE es mejor de lo que aún ha demostrado el público, siendo esa la causa que nos induce a pensar, por lo bien que se desenvuelve en pavidio y las formas completas que luce, que hoy se rehabilitará ampliamente. El hombre del reloj lo ha dicho, "CHAMBON, hoy no pierde". Nuestro pronóstico queda púca a las bondades de CHAMBON, que recomendamos a nuestros lectores.

4 Casupá 56 E. Novas.
5 Cinbronazo 66 A. Falcón.
6 Ordago 56 V. Iriarte.
7 Estruendo 52 R. Rod. Iquez.
8 Don Nicasio 51 F. Iriarte.
9 Choclo 50 Galván (n).
10 Soy de Ley 50 I. Pérez.
11 Chu Luis 48 I. Velázquez.
12 Berretina 48 (dudoso).
13 Tuankamon 47 C. Padrón.

La cuarta prueba del programa, una de velocidad en que obrá que aceitula los lachos, y descanse su chance Feconezo, Moreria, Gaucho, Casupá, Ordago, Estruendo que si opta por esta es asunto serio, Soy de Ley, Che Luis y Tuankamon. Pero de todos ellos Casupá es el que nos gusta más y lo vamos a pronosticar viendo en Estruendo un enemigo muy serio y el lance muy factible por cierto estará a cargo de el Ordago. El pupilo de Colito corre mucho en sus trabajos y si responde a ellos sus perillarios cobrarán gordo.

**RESTAURANT
A LO 'ANTIPASTO'**

PICCININNO & Hijos

ES DONDE PUEDE
— USTED —
ALMORZAR BIEN

RAVIOLES A
LA ITALIANA

Calle ITUZAINGO 480
FLORIDA

O. N. D. A.
AUTORUSES PULLMAN

Líneas a distintos puntos de la República

Informes en nuestras Agencias:
MONTEVIDEO, COLONIA, ROSARIO, NUEVA
HELVECIA, PIRIAPOLIS, PUNTA DEL ESTE,
DURAZNO, FLORIDA, SARANDI, GRANDE, FLORES

Oficina Central: Plaza Libertad 1148 MONTEVIDEO

Teléf. 8-21-56 — 8-37-32 — 8-05-77

DURAZNO:
18 de Julio 475

FLORES:
25 de Mayo y Fray Ubeda

FLORIDA:
Café del Centro

Villa SARANDI
Agencia Sarandi

ALMACEN DE COMESTIBLES Y FERRETERIA

"EL PORVENIR"

de ANTONIO PUGLIESE

COMPRAS Y VENTAS POR
MAYOR Y MENOR DE AVES Y HUEVOS

ESPECIALIDAD EN LOS RAMOS INDICADOS

REPARTO A DOMICILIO

Sr. comerciante: ANTES DE VENDER ESTOS PRODUCTOS

CONSULTEME

PAGO LOS MEJORES PRECIOS DE PLAZA

"CONGRESO HOTEL"



DE JULIO V. FRADE

DOTADO DE TODAS LAS
COMODIDADES QUE REQUIERE
EL CONFORT MODERNO

EL DE MEJOR UBICACION

OMNIBUS Y TRANVIAS
EN TODAS DIRECCIONES
SERIEDAD Y CORRECCION
EN EL TRATO

U. T. E. 8-65-93

Avenida Gral. BONDEAU 1446

Esquina MERCEDES

MONTEVIDEO

AGRICULTORES, GANADEROS, LECHEROS Atención!

La llamada prueba del desquife, es sumamente difícil de pronosticar por que los 14 animales anotados sin bregar algunos de ellos por costearse con un poco de descanso la aveña que están mordiendo. Nos inclinamos por el Perdigón de País, viendo en Criparo, que ha decidido algo pero que es muy superior al resto y es el enemigo más serio. El lance lo constituye Ramón que al debutar en nuestras pistas, se anotó con un plácet de proporciones.

En resumen son nuestros pronósticos

- 1.º ALTUVEZ-Revivo-La Curandera
- 2.º BAYACETO-Rancherito-Sacallos
- 3.º DROGA-La Viuda-Rogiza
- 4.º CASUPÁ-Estruendo-Ordago.
- 5.º CHAMBON-La Kas Seyun-Garay.
- 6.º PERDIGÓN-Criparo-Ramón.

SASTRERIA "LA IDEAL"

— DE —
Cecilio R. Quintana & Cia.

M A I S T R E S

CONSULTE SISTEMA DE VENTAS

Independencia 900 esq. Sarandi - FLORIDA

Sucursal: Tacuarembó 1576 - MONTEVIDEO

Caja Popular de Florida

AHORRE!!

Su porvenir depende de su previsión

ABONA POR LOS DEPOSITOS En Caja de Ahorros el 4 ojo de interés hasta \$ 2.000
A Plazo Fijo hasta el 5-1/2 o/o

RAPIDEZ EN LAS TRAMITACIONES

HORARIO: 9 A 11 - 14 A 16

Oficinas: INDEPENDENCIA N.º 718 FLORIDA

- TELEFONO 94 -

TRIBUNA el diario de
más difusión en el
departamento

Empresa "FLORIDA" (Pérez-Russo)

OMNIBUS entre FLORIDA y MONTEVIDEO

SALIDAS de Florida: 6³⁰, 8, 13, 15³⁰, 17 horas.

LOS LUNES SALE ADEMÁS UN COCHE A LAS 5-45

“ de Montevideo: 6³⁰, 10³⁰, 13, 16, 17³⁰ horas.

Paseo Directo \$ 1.00 Domicilio Ida \$ 1.50 Ida y vuelta 2.50

Por informes:

EN FLORIDA:
Independencia 719
Tel. 1-200 129

EN MONTEVIDEO
Río Negro 1671. U.T.E. 8-53-44 y Hotel
Español, San José y Río Branco U.T.E. 8-47-72

Por el Jockey Club

Sin comentarios.

Publicamos a continuación la nómica y la filiación política de los empleados desestradados por la nueva directiva del Jockey Club, que preside el Intendente Taranto.

Bernardo Bello-Nacionalista, S. Diaz Pérez-Nacionalista, Arnoldo Camps - Nacionalista, Diego Camps-Nacionalista, Alberto Brito-Nacionalista, Elvio Aloy Nacionalista.

Washington Camps-Nacionalista; Enrique Icasuriaga-Colorado-Giamburrista; Alberto Miquel-Colorado Blanco Acevedo; Plácido Pérez-Nacionalista.

Sabemos que hay varios otros cuya nómica se nos ha negado en las Oficinas del Jockey Club. Como consecuencia de estas defenestraciones se nos informa que ha presentado renuncia de la Comisión Directiva el Sr. Carlos Prosper, actitud que debieron adoptar algunos otros.

Gustosos publicamos

Un estimado contemporáneo que vive en Montevideo, nos envía para su publicación el siguiente artículo que gustosos creamos espacio en nuestras columnas:

N. de la R.

Un hombre que ha dedicado lo mejor de su esfuerzo, que ha labrado con unción profunda, con fe de proteta, que ha sentido infinitamente lo que significa bondad, caridad, justicia; abandona la localidad donde tanto simpatía y afecto ha conquistado con toda justicia. Ante este alejamiento, la sociedad que lucha y tiene ansias de superación, colectiva, afectada profundamente, debe exteriorizar su homenaje a quien sintió con verdadero amor las palpitaciones de ese pueblo.

Inteligencia y voluntad al servicio de la noble causa, que alivian el dolor a los semejantes; carácter y bondad que no sentíó los deberes de la caridad como fundados en el sentimiento y amor a los demás.

Iniciativas de indole administrativa que llevaron a esa gran

casa — donde buscamos el lenitivo a nuestros dolores, — a un nivel superior, e iniciativas en otro orden social que implicaron a la vez que un generoso impulso, el deseo ferviente de desarrollo en favor de la sociedad en que actuara.

Dinámico en sus actividades, supo contagiar del entusiasmo que presta la bondad, la sinceridad y el amor a lo justo.

Florida, ante el alejamiento del buen filántropo, del que ha sentido ese terreno, con cariño y anhelo de superación, debe expresar el sentimiento de gratitud y admiración a quien por todos, no ha omitido sacrificios. He hablado del Dr. Matías Gortari — Gloria, usc.

NOTICIAS

Esta tarde y mañana permanecerá abierta, por corresponderle el turno la Farmacia PASTEUR.

En la Estación Timote se realizará el 24 del corriente un baile a beneficio de la Escuela N° 57.

En el antiguo local «Aguirre» (San Gralino) se llevará a cabo el próximo 9 de junio el 7.º Remate de haciendas por el señor Manzú Pérez.

En el sorteo del «Club» de Trajes de Sastrería Pérez, celebrado el 31 de Mayo próximo pasado, resultó favorecido con el N° 86 de la serie I, el señor Rufino Acosta.

El Comité pro-reorganización de la Federación de Empleados y Obreros del Comercio e Industria, exhorta a todos los empleados y obreros para la asamblea general que con este fin se realizará el jueves 5 del corriente a las 21 horas en los salones del Centro Democrático.

Regresó el Inspector de pensiones a la Vejez señor Pedro A. Pérez, después de una gira relacionada con sus tareas por Chamiz, Casapuy y Fray Marcos. En breve reanudará la gira por la misma zona del departamento.

REGISTRO CIVIL Nacimientos

José Ramón, hijo de Juan P. Rodríguez y Antonia Isabel Bruno nació el 11 en ésta.

José Luis, hijo de Juan P. Irigaray y Luisa V. Pérez, nació el 22 en ésta.

Juan Carlos, hijo de León Guersmundo Soba y Amalia Urse, nació el 18 en Costa de Piñatudo.

Defunciones

Casimiro Ibarra, oriental, soltero de 57 años de edad, falleció el 25 en ésta.

Pedro Ramón Hernández, oriental casado de 67 años de edad falleció el 30 en ésta.

Eugenio Goylech, oriental, casado de 68 años de edad falleció el 1.º en ésta.

Por los Cines

NELSON

DOMINGO 4 a las 16 y 30.

Sección Matute.

«La Vuelta del Zorro».

Plata 0.20 Tertulia 0.15 Ge-

neral 0.10.

NOCHE a las 21 y 30.

«Allá en el Rancho Chico».

«Las de Barrancas» por Olinda Bozan.

Plata 0.30 Tertulia 0.20 Ge-

neral 0.10.

TEATRO

HOY SABADO 3 a las 21 y

15 «Princesita de Aracata» por Shirley Temple.

Plata 0.35 Tertulia 0.20 Nu-

meradas 0.15 General 0.10.

DE TODO EL DEPARTAMENTO

De Sauce del YI SOCIALES

DEMOSTRACION

Se efectuó ayer en casa del Señor Felipe Acevedo una despedida del Señor Pedro Carmenés, quien costeará enlace el 5 de los corrientes con la Sta. De Pérez de la vecina localidad de Sarandí del YI.

La demostración de la referencia fuó todo un éxito y a ella se adhirieron numerosa cantidad de amigos del homenajeado.

VIAJEROS

—Estuve en esta localidad el Sr. José H. de León.

De Florida regresó el joven Gregorio Izquierdo De Montevideo nuestro correligionario Don Ramón Barboza.

Deportes

FOOT-BALL

Se han concertado para mañana dos encuentros amistosos entre los primeros equipos de Nacional y España los cuales dirimirán supremacías con dos seleccionados de intermedia, respectivamente.

Como verán, los aficionados a este deporte, que esperaban con tanta impaciencia la iniciación de la temporada foot-ballística, el Domingo estarán de parabienes.

Atlético a San José

Es muy posible que el próximo 11 se traslade a San José el primer equipo de Atlético Florida para realizar un encuentro con un equipo de esa localidad.

CICLISMO LA GRAN PRUEBA: LA CRUZ-SARANDÍ - LA CRUZ

Mañana la progresista locali-

zación más próxima.

Esta operación se efectuó el día 31 de Diciembre y dió lugar a la famosa Batalla del Cerro.

Según las Memorias del Mayor Nicolás de Vedia, la acción ofreció caracteres de la mayor intensidad precisamente donde se hallaban los Dragones de la Patria al mando del bravo Comandante Hortiguera, que contaba en sus filas a don Manuel Oribe. Refiere Vedia:

«La columna española, en su derecha, se encogió en ocupar la Cumbre del Cerro. Por tres ocasiones lo intentó, venciendo el obstáculo de un zanjón que tenía al frente, pero el bizarro Comandante Hortiguera lo cargó y

acuchilló otras tantas. Pero el Brigadier Español y el Coronel Loscos, hijo de Vedia, coordinaron, al fin, subir a lo cumbre en columna cerrada.

Entonces Rondau se pone personalmente al frente de la fuerza patriota, con los Dragones de Hortiguera y el N.º 6 de Soler, y este Jefe y Hortiguera los cargaron y hicieron en aquellos espantosos combates.

No hemos de describir toda la acción y la Victoria del Cerro, tanto conovidas y comentadas. Nos limitaremos a aquella parte en que tuvo intervención don Manuel Oribe, como Soldado Distinguido, y que es, a la vez, la que decidió el triunfo republicano.

dad de La Cruz, será escenario de una gran carrera ciclista interdepartamental. Las inscripciones son numerosas por lo que desde ya se descuenta el éxito deportivo de la misma. Según informes que poseemos participarán corredores de Flores, Durazno, Sarandí, Florida y locales.

Tendrá esta interesantísima prueba el recorrido siguiente: La Cruz-Sarandí-La Cruz, y dado al buen estado de dicha carretera es de esperar que los muchachos empleándose a fondo marquen promedios elevados.

Florida tendrá como representantes a Celestino Amaro, Felipe Gurigutino, Luis Tempone, Virgilio Russo y Casiano Rodríguez. Toda la afición floridense espera de ellos un desempeño honoroso para dejar sentado muy alto los prestigios de nuestro ciclismo.

BOCHAS

EN EL ARAZA

Se inicia esta noche en el Arazá un campeonato de Bochas en el que intervienen los siguientes teams:

• Por Si Acaso, •Centro Democrático, •El Campeón, •18 de Julio, •El Trueno, •Arazá, •La Barrera, •Curuyú, •Jockey Club, •Ciclón, •Juventud, •Por Si Pega, •Picada Larga, •Viento Norte y •Si queremos Le Alojamiento.

Los partidos que se jugarán esta noche como iniciación de las actividades son los siguientes:

El Campeón v 18 de Julio, El Trueno v Arazá.

AL COMERCIO y al PÚBLICO

A los efectos de la Ley de 26 de Septiembre de 1941, he prometido vedar al señor Rubén Martínez, la Farmacia que tengo establecida en esta ciudad, de Florida, primera sección judicial, calle Independencia No 67, bajo la denominación «Farmacia Diabarbo». Los que se consideren acreedores deberán presentarse con sus respectivos créditos en la Liga de Defensa Comercial J. Herrera y Obes No 1413, Montevideo o en el domicilio del suscripto Uytasangó 486 de esta ciudad, dentro del término legal.

Julio 2 1939.

José P. Dilarboure.

GANADERIA

CUEROS VACUNOS SECOS.

No decays el buen interés que los compradores de la exportación riegan demostrando por este artículo, cuya colocación se lleva a cabo sobre la base de los precios corrientes de los mercados mundiales.

Por los cueros secos del campo de invierno y sin garrapatas, pagas de \$ 4.50 a 4.80; para los perdidos: por los id. pecho de verano y garrapatas, de \$ 5.80 a 5.90; a \$ 2.20 a 2.50, por los bocazos y becerros butenos, sin garrapatas, de \$ 5.50 a 5.60; por los moños butenos, de \$ 6.50 a 6.40; por los becerros, becerros y butenos y -nosotros inservibles, de \$ 1.50 a 1.60.

CUEROS VACUNOS SALADOS.

No obstante variantes de importancia que señalan con respecto a la situación de la plaza y precios de este régimen.

Por lotes especiales de mataderos bien desgarrados y sin garrapatas, están pagando de 30.00 a 51.00 por los id. buenos de consumo y campo, id. de 27.00 a 29.00 los 100 kilos.

PIELES LANARES.

Con buen interés por parte de la demanda se han vendido haciendo las veces de estas-pieles en el curso de la semana que termina.

Para los cueros merinos y crusa-

dos pie 1/4 lana arriba, de \$ 4.10 a 4.20; para los pelados sanos de \$ 3.00 a \$ 3.20 para los cordieros id. de \$ 1.50 a 1.60; las diez piezas.

Los borregos sanos se están cotizando a \$ 4.00; los borregos id. a \$ 3.00.

CUEROS DE POTRO.

Están con mercado y precios firmes. Los cueros secos, sanos buenos tienen fácil colocación entre 2.80 y 2.90; los id. mal deshechos, entre 1.40 y 1.45.

SE CLOCA CON MERCADO FIRME. La buena de vaca, vale 9.10 a 9.20; la de potro o media buena de vaca, 8.50 a 8.70.

PLUMA — Despierta muy buen interés. La larga y fresca, se vende a 4.00; a 4.30 la regular, de 3.50 a 3.80.

AGRICULTURA

TRIGO —

Los arribos de la semana pasada cayeron a 30.30 bolases.

LINO — Sin entrada.

Sigue siendo favorable para los tenedores de las mercaderías la situación general del país. No obstante mantiene el mercado de este oleaginoso. El consumo paga hasta 7.50; la exportación cotiza alrededor de 7.55.

AVENA —

Por avena buena, abonan de \$ 3.60 a \$ 3.80; por id. regular de \$ 3.20 a \$ 3.40.

La entrada semanal estuvo representada por unas 2.560 bolases o sea algo menos de lo recibido en la semana anterior.

Por el maíz cuarentín seco ha venido pagando 4.00 a 4.10; por el fino id. 3.80 y 3.90; por el comid. id. 3.60; por el oreado de 3.20 a 3.40.

LINO —

Sin entrada.

Sigue siendo favorable para los tenedores de las mercaderías la situación general del país. No obstante mantiene el mercado de este oleaginoso. El consumo paga hasta 7.50; la exportación cotiza alrededor de 7.55.

Imitar sus virtudes.

Seducida por su numerosa familia a vivir dentro de la Plaza enemiga, donde tiene sus propiedades, no ha querido, por más esfuerzos que hicieron los contrarios, que se enroscase en el catálogo de los opositores de América, el apellido de los Oribe.

• Ellos se hallan entre las Leñas, el 31 del pasado han cooperado a sus glorias. En esta virtud, elevó a V. E. la presente solicitud, para que vaya informada al Superior Gobierno, a fin de que puedan ser condecorados sus hijos con el empleo honorífico de Sub Tenientes sueltos de Artillería, Cuerpo que, a más de adaptarse a sus inclinaciones, es análogo a despliegues por grados los conocimientos que tienen y adquirirán en lo sucesivo. Dijo guarda a V. E. ms. ac. Cuartel General del Cerro, Esmeralda 7 de 1813. Francisca Viana de Oribe.

Excelentísimo Señor Representante

CLINICA TERRA - PEREZ DEL CASTILLO Laboratorio de Análisis Clínicos y Biológicos

OMAR TERRA

LABORATORISTA DEL INSTITUTO DE ENDOCRINOLÓGIA Especializado en dosificaciones hormonales y diagnóstico - biológico del embarazo - REACCIONES DE ASCHEIM-ZONDEK Y FRIEDMAN LAPHAN METABOLISMO BASAL

TEL. 88155

SAN JOSE 1283 (2º piso)

Remate

- POR -
Tomás G. Russo
Por cuenta de la suc.
CESAREO P. LOPEZ

Sabado 3 de Junio de 1939 a las 14 horas

REMATARA una hermosa casa situada frente a la gran Avenida Artigas de esta ciudad, ocupada actualmente por una escuela pública

Esta valiosa finca está ubicada en un paraje de gran porvenir donde día a día mejora la propiedad, por consiguiente está llamada a asegurar muy BUENA RENTA

Es de muy sólidas construcciones, con verlos salones, piezas para habitación y servicios. Está sendado en el piano del Agri-nensor Carlos M. González con el solar N.º 1, con un área de terreno de 16.467.72 dm. que se deslindan así: por el Norte en 55 m 30 con la Avenida General Artigas. Este según una linea quebrada, en 30 m y en 9m con Jorge Aldama Pastorini y en 10m con Gualberto Gaye Escobal; al Sur también según una linea quebrada, compuesta de varias rectas de 26m, 18m 10, 8m 88, 1m 80, 1m 85, 13m 58, 4m 19, 6m 40, 1m 95 y 8m 87, con más terreno de la misma sucesión y al Oeste en 23m 95 con calle sin nombre, que lo separa de la Plaza Pública. La venta será al mejor postor con dinero de contado y con lo baso de \$ 4.500, siendo de cuenta del comprador los gastos de certificado y escritura, debiendo abonar en el momento de caer el marillo el 1 o/o de la oferta como garantía.

Por más informes recorra a la Oficina del Rematador INDEPENDENCIA 795

En lo que va de este año han llegado a la plaza 876.085 bolases. De acuerdo con la ley aquí en plaza el trigo superior de pan tiene como mínimo el precio de 5.15.

AVENA — Por avena buena, abonan de \$ 3.60 a \$ 3.80; por id. regular de \$ 3.20 a \$ 3.40.

La entrada semanal estuvo representada por unas 2.560 bolases o sea algo menos de lo recibido en la semana anterior.

Por el maíz cuarentín seco ha venido pagando 4.00 a 4.10; por el fino id. 3.80 y 3.90; por el comid. id. 3.60; por el oreado de 3.20 a 3.40.

LINO —

Sigue siendo favorable para los tenedores de las mercaderías la situación general del país. No obstante mantiene el mercado de este oleaginoso. El consumo paga hasta 7.50; la exportación cotiza alrededor de 7.55.

Imitar sus virtudes.

Seducida por su numerosa familia a vivir dentro de la Plaza enemiga, donde tiene sus propiedades, no ha querido, por más esfuerzos que hicieron los contrarios, que se enroscase en el catálogo de los opositores de América, el apellido de los Oribe.

• Ellos se hallan entre las Leñas, el 31 del pasado han cooperado a sus glorias. En esta virtud, elevó a V. E. la presente solicitud, para que vaya informada al Superior Gobierno, a fin de que puedan ser condecorados sus hijos con el empleo honorífico de Sub Tenientes sueltos de Artillería, Cuerpo que, a más de adaptarse a sus inclinaciones,

es análogo a despliegues por grados los conocimientos que tienen y adquirirán en lo sucesivo. Dijo guarda a V. E. ms. ac. Cuartel

General del Cerro, Esmeralda 7 de 1813. Francisca Viana de Oribe.

Excelentísimo Señor Representante

(Continuar)